

# Воспитаем поколение, достойное сталинской эпохи

В клубе имени Карла Маркса состоялось собрание родителей учащихся железнодорожных школ ст. Курган, на котором обсуждался вопрос о воспитании детей в школе и семье.

Ниже мы печатаем выступления участников совещания.

## ТРУДОЛЮБИЕ

Семья у нас шесть человек, трое учатся, старшая уже в 7 классе 28 средней школы. Семья, надо сказать, у нас дружная, спаянная и дети воспитываются так, что никогда не услышат грубого слова. И я и муж отлично понимаем, что воспитание и поведение детей зависит целиком и полностью от родителей.

Кроме того, что внимательно слежу за качеством учебы, я помогаю и требую от ребят выполнения всех заданных работ и приучаю их к труду. Пусть самая простая, самая примитивная работа, но она порождает у детей любовь к труду, делает их трудолюбивыми. Старшая дочь у меня с большой охотой моет полы, убирает и моет посуду и за что ни возьмется, все делает.

Н. М. Терентьева

## ДРУЖБА

Для того, чтобы дети учились хорошо, я стараюсь создать им все условия в выполнении домашних работ.

Каждый день я узнаю, какую ребята получили отметку. Если получила плохую, что бывает редко, не жду пока пригласят, а на завтра же иду в школу к педагогам, узнаю, в чем тут дело и с помощью коллектива школы подтягиваю отставшего.

Так изо дня в день в крепкой дружбе с детьми я помогаю им в учебе, а они помогают мне в домашней работе.

Н. Ф. Антонова.

## ШКОЛЬНИК В СЕМЬЕ

Ответственна и почетна задача родителей и педагогов— воспитание нового поколения, ибо, воспитывая это поколение, мы создаем новую грядущую эпоху коммунизма. «Воспитываем нового человека-гражданина социалистического общества, мы обязаны прививать ему самые лучшие человеческие качества» (М.И. Калинин.)

Надо, чтобы ребенок с ранних лет узнавал, что такое жизнь, что такое человеческий труд, что такое хлеб насущный. Научить ребенка не только любить труд, но внедрить в его сознание, что если человек живет, пытается и не работает, то он является паразитом на-шего общества.

Каждый из родителей хочет, чтобы дети его учились хорошо. Не мало одного желания, надо создать детям обстановку для этого. Никакие ссылки на занятость на производстве и общественной работой не могут оправдать невнимание родителей к воспитанию детей.

Примером коммунистического отношения к воспитанию детей может служить машинист Ерисов. У него в семье твердый режим, детям созданы все необходимые условия. Сам

т. Ерисов часто бывает в школе. Неустанно следит за учебой сына, посещает уроки, бывает на консультации у педагогов.

На «отлично» и «хорошо» учатся дети грузчика тов. Хорюкова, Елены тов. Хорюковой неграмотная. Несмотря на это, она сумела хорошо воспитать трех детей и добиться того, что они всегда аккуратно дома готовят уроки, в школу приходят чистыми, опрятными, всегда вежливые.

Хорошими родителями-воспитателями являются тт. Мишина, Дорохова, Слуднова, Плотникова, Сидорская, Коркин, Кунгурцева, Антонова, Петенкина,

(из доклада т. АЖГИБЕСОВА на собрании родителей).

Брылова, Блинова. Поучительна жизнь в семье начальника сектора пропаганды и агитации тов. Венцковского. Здесь установлен такой порядок. Если отцу некогда, 16-летний сын Валентин наводит дров, привезет, сходит за водой. 13-летняя дочь моет посуду, стирает, гладит, может ставить небольшие заплатки. Все дети учатся хорошо. Сам тов. Венцковский активно работает в родительском комитете школы № 11, любовно и требовательно следит за воспитанием детей.

Хорошую инициативу проявила тов. Плотникова. Она организовала кружок рукоделия при 28 средней школе. Тов. Гаврушев, чтобы не катались ребята за машинами, устроил в ограде своего дома катушку.

Но, к сожалению, таких родителей пока еще не очень много. Часто можно видеть ребятишек, сидящих где попало без присмотра родителей. Есть у нас такие факты, когда родители по целым неделям не видят своих детей, не бывают в школе, не интересуются как дети учатся. А дома не помогают детям в учебе, а мешают.

Вот пример: недавно ученицы 9 класса средней школы № 28 Зина и Нина получили оценку «плохо». Стали выяснять причины, почему они, учась все время хорошо, вдруг получили оценку «плохо». Оказывается накануне, когда девушки сели дома за самостоятельную работу, их отец, рабочий вагонного участка, Худоносов, пришел пьяным, начал угрожать детям и выражаться. Где уж здесь до учебы!

В этой же школе учится сын

ремонтного рабочего Сукманов. Он недисциплинирован, груб, имеет 21 запись в книге нарушений. И это не случайно, потому что его отец исключительно недисциплинированный человек, ведет жуткий образ жизни, пьяница, не ночует дома.

По Станционной улице в доме № 44 живет сторож перехода Барбара Тихонова. Дочь ее учится в школе № 30. Мать на глазах у дочери пьяница, сказала бы проходящему, устраивает в квартире драки, зачастую детей посыпает за водкой и т. д.

Большой ошибкой часто в семье является не одинаковое отношение родителей к ребенку. Например, отец держит в строгости, а мать балует. И если еще отец ругается с матерью в присутствии детей, это подрывает авторитет родителей в глазах ребят, они начинают самовольничать. Так получилось с сыном инструктора политотдела тов. М. Доучился до 8 класса, стал чувствовать себя взрослым, большим. Родители не обращали на него внимание, он остался на второй год. Огнившись от рук дети коммуниста тов. Харктерова. У пенсионера Стороженко мальчик ворует, пьет вино, в школе является всегда грязным, недисциплинированным. Отец тов. Стороженко заявляет:

— Я от него отказываюсь. Все держу под замками. Воспитывайте его вы, он меня неоднократно обворовывал и т. д.

Такое отношение к детям не может быть терпимым в нашей советской стране.

Партийные, советские и общественные организации должны пойти навстречу родителям и школе, помочь им в воспитании детей и добиться, чтобы в нашей стране воспитывалось поколение, достойное сталинской эпохи.

## ПРИУЧАЮ ДЕТЕЙ К АККУРАТНОСТИ

Помогать детям в учебе и особенно в выполнении домашних заданий мне, конечно, трудно, потому что и сама я неграмотная и муж неграмотный. Но я все-таки каждый день узнаю, какие отметки получаю мои дети. Если готовят заданное произведение по литературе, то я заставляю читать ребят всему, а сами всей семьей слушаем. Это повышает ответственность ребенка, он знает что у него все равно спросят. Второй вопрос—это я привчу детей к аккуратности, чтобы любая одежда на нем была застегнута на все пуговицы и сидела бы складно, чтобы мой ребенок во время был подстрижен, не носил бы длинных ногтей и т. д., это дисциплинирует его.

К. И. Богданова.

## ДЕТСКАЯ ЛЮБОВЬ

Вопреки старым сказкам о злой мачехе, наша советская семья знает много случаев, когда новая мать занимала детям ушедшую. Ярким примером может являться семья тов. Толстова. В 1929 году, когда умерла жена, у него осталось трое детей. Среди них дочь 10 лет, сын Владимир 8 лет. Вскоре отец женился, и вторая жена Вера Федоровна хорошим отношением завоевала их любовь. Дети живут в атмосфере теплой, глубокой дружбы.

А секрет этих взаимоотношений прост. Взрослые не старались называть детям любовь к новому человеку, мачеха не покупала этой любви подарками и конфетами. Она вошла сразу глубоко в интимную жизнь детей, в их интересы, игры и занятия и скоро стала «своей», получив почетное звание «новой матери» от самих же детей.

А. Евгеньев.

## Улучшить работу местной промышленности

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» является программой практического осуществления задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б). Это постановление предоставляет местной промышленности широкие возможности в проявлении инициативы по расширению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья.

Очередная 14 Сессия городского Совета 3 февраля для выполнения постановления партии и правительства наметила целый ряд практических мероприятий по расширению местной промышленности, увеличению выпуска товаров широкого спроса и продовольствия из местного сырья. Сессия решила организовать в городе комбинат строительных мате-

риалов, который в этом году должен дать 800 тысяч штук строительного кирпича, заготовить 3 тысячи кубометров строевого леса, 2 тысячи кубометров дров и свыше трех тысяч кубометров кирпичоматериалов. Кроме того, комбинат будет выпущено в этом году 150 саней и телег, около трех тысяч камышевого мата.

Созданный городской пищевой комбинат должен дать городу много дополнительных продуктов питания. При комбинате организуется откорм свиней, там к концу года должно быть поголовье свиней

доведено до 300 голов, приобретается 15 дойных коров, пасека к концу года будет доведена до 50 пчелосемей.

В этом году огородничество комбината даст до 500 тонн овощей и плодоягодное хозяйство даст до 5 тонн яблок, вишни, ма-

лины.

Передовые артели по-делово-

му взялись за развертывание

своих производств, за осуще-

ствление постановления партии и правительства от 9 января.

Промысловая артель инвалидов «Новый быт» начинает постройку кожевенного завода, полу-

чила помещение от горисполкома для оборудования новых цехов по выпуску трикотажных изделий и головных уборов.

Через скромный магазин они купили для реставрации одежды и обуви от населения на 5 тысяч рублей.

В артели «Трудовик» за 45 дней 1941 года выпущено товаров широкого потребления из местного сырья на 9727 рублей, в числе их новые товары, как-то: хозяйственные сите, сапожный крем, ложки, корзины и т. д.

Но есть и такие руководители промысловых артелей, которые крайне медленно «раскачиваются» с расширением своих производств, освоением

новых видов продукции из местного сырья.

В промартели общества сельских еще в первой половине февраля оборудован станок

для выпуска деревянных шишек, но он бездействует только потому, что председатель артели тов. Менчиков «не

осмелится» приступить к освоению новой продукции, боится «как бы чего не вышло», «как да это производство не даст больших доходов» и т. д.

Этой «болезнью» страдают и многие другие руководители.

Возьмем к примеру директора масобойца тов. Большакова, ко-

торый давно болтает об открытии павильона для выработки и продажи горячих пирожков и пельменей, но дело дальше разговоров не движется. Вначале тов. Большаков свою

бездейственность оправдывал тем, что не может «подыскать помещения», а когда это по-

мещение ему указали, он пу-

стился на другую «выкрутацию»—требует, чтобы ему да-

ли такое помещение, которое было бы оборудовано по всем

правилам техники и т. д.

Такая негодная практика некоторых руководителей по выполнению постановления пар-

тии и правительства дальше

терпима быть не может.

И. ДРАЧЕВ,  
заведующий отделом  
местной промышленности  
горисполкома.